

练建军调度雨污分流和黑臭水体治理时强调：

力争把每一项工程都建成精品

本报讯(通讯员 海欣)8月24日,菏泽开发区党工委书记、管委会主任练建军,带领城建、路政、园林等部门负责人,集中调度雨污分流和黑臭水体治理工程进展情况。

练建军一行来到众鑫园、馨润嘉园等老旧小区雨污分流工程,市人民路与康庄路口、广州路与长江路口等新建和提升改造雨污管网工程,龙华龙泵等企业雨污分流工程,经四沟、庄庄沟等黑臭水体治理工程施工现场,听取项目负责人汇报,实地查看雨污

分流和黑臭水体治理工程进展,现场协调工作推进方案。

练建军指出,雨污分流工程主要涉及老旧小区、企事业单位、道路街巷等方面,各相关部门、施工单位一定要坚持“高标准”,高起点设计、高标准建设,关系群众利益的部分,要充分征求群众意愿,激发群众参与热情,力争把每一项工程都建成精品工程、民心工程;一定要坚持“高速度”,在保证工程质量的前提下,每周一调度,营造比学赶超的良好氛围,千方百计抓工程建设进度,尽量减

少对群众生活、出行的影响;一定要坚持“严格把关”,从规划审批到施工单位资质,从工程监理到完工验收,各个环节都要严格执行管理流程。

练建军要求,黑臭水体治理工作要严格落实责任,按照既定方案加快推进,确保按时完成黑臭水体治理各项任务。各部门、街镇要以这次全城性、系统性实施雨污分流和黑臭水体治理为契机,积极担当作为,履职尽责,为菏泽开发区广大居民提供更加优质的城市环境。



菏泽开发区政法队伍第一批教育整顿会议召开

全力打造政法铁军

本报讯(通讯员 李海欣)8月24日,菏泽开发区召开政法队伍第一批教育整顿总结会议,总结第一批教育整顿取得的成果,做好第二批教育整顿的衔接工作,全力打造政法铁军。菏泽开发区党工委书记、管委会主任练建军出席会议并讲话。

会议指出,自政法队伍教育整顿开展以来,菏泽开发区党工委坚决贯彻落实上级决策部署,切实扛牢政法队伍教育整顿重

大政治责任,政法队伍政治更加坚定、机体更加强健、机制制度更加完善、服务措施更加精准、工作作风更加硬朗,达到了预期目标,取得了实实在在的教育成果。

会议要求,菏泽开发区政法系统要全力配合好第二批政法队伍教育整顿,持续抓好队伍建设。要坚持政治引领,永葆忠诚使命的思想根基。要强化巩固提升,持续扩大教育整顿成果。

要抓好“我为群众办实事”实践活动,着力解决群众“急难愁盼”问题。要树立大局意识,进一步提升服务水平。

会议强调,政法队伍要充分发挥好经济社会发展“护航员”作用,以更加饱满的热情、更加高昂的斗志、更加务实的作风,让教育整顿工作不断走深走实,全力推动政法工作高质量开展,为菏泽开发区经济社会持续健康发展提供强力法治保障。

佃户屯街道:创城宣传进商铺

本报讯(通讯员 李继展 国冰)为进一步做好创城宣传工作,在辖区内营造良好的创城氛围,近日,佃户屯街道新时代文明实践志愿者开展“创城宣传进商铺,文明传递入人心”志愿服务活动,引导商铺争做文明商户,确保创城工作落到实处。

活动中,志愿者们对辖区内商铺,逐户进行创城工作宣传,

用实际行动投身于全国文明城市创建活动中,为创城贡献自己的一份力量。

此次宣传活动,发放宣传材料1000余份,让辖区内商铺对创城工作有了更多的认识和理解,明确自己的责任,密切配合、协同作战,共同承担起创建全国文明城市的重任,确保创城工作顺利开展。

丹阳街道:强制拆除乱搭乱建



本报讯(通讯员 马学民)为积极回应社会诉求,维护市民合法权益,8月21—25日,菏泽开发区丹阳街道办事处会同菏泽市自然资源和规划局,菏泽开发区管委会、住建、城管、公安等部门,开展了违建乱搭乱建整治执法行动。

行动中,5处违建被强制拆除,另外3处违建责令搭建人限期自行拆除。在行动前,联合执法组召开会议,对打击违建进行专题研究和周密部署,就相关工作重点、难点进行了讨论。

联合执法组首先来到华侨城1期小区,经过调查发现,该小区共存在4处违建,其中两处在公共区域搭建的简易房,另外两处

在绿化带上搭建的牲畜棚。在录像取证后,联合执法组将两处简易房内的物品搬出,随着机器的轰鸣声,简易房被强制拆除。同时,联合执法组告知违建人员法律法规和政策措施,动员当事人自行拆除违建。目前,一处牲畜棚已现场自行拆除,一处牲畜棚被责令限期内自行拆除。

随后,联合执法组来到华英嘉园小区展开调查发现,该小区11号楼、12号楼存在楼顶私自搭建“阳光房”现象。联合执法组通过小区物业工作人员联系到私自搭建“阳光房”的有关人员,充分告知其违法行为,并讲解相关法律法规,责令限期内自行拆除。

岳程街道张西社区:拓宽居民增收致富路



村容整洁、环境优美、产业兴旺、邻里和谐……近日,记者走进菏泽开发区岳程街道张西社区看到,居民满脸惬意,谈及这几年的变化,大家都纷纷竖起大拇指“点赞”,在这里仿佛置身于一幅具有现代气息的美丽乡村画卷。

“原来这里是一个臭水沟,现在经过改造,种上了花草,成

了社区里最聚人气的地方。”张西社区党支部书记陈明玉指着社区的文化广场向记者介绍,两年前,为了改善居民居住环境,经社区“两委”提议,对社区东头的臭水沟进行了升级改造。经过整治,昔日的臭水沟摇身一变成了文化广场,既美化了生活环境,又为居民提供了一个娱乐休

闲的场所,可谓“一举多得”。

张西社区以党建为统领,实施“基层党建+”工作模式,织密基层党组织网络,在不断治理社区环境的同时,探索了一条以“政治统领、法治保障、德治先导、自治基础、智治支撑”为主要内容的“五治”工作法,实现了社区人居环境和群众精神面貌的双提升。

为了进一步服务群众,调解矛盾与纠纷,张西社区还专门成立了智囊团式的调委会,把历届

退休社区党员干部聘回来,参与社区居民的利益关系协调、矛盾纠纷处理及突发事件的应对等工作。这些老干部尽心尽力,经常主动走进居民家中,定期排查化解矛盾纠纷,使一些新旧矛盾逐步化解,把矛盾及时解决在基层。

“经过几年的发展,我们的环境治理和乡村文明得到了很大的提升,但乡村振兴离不开产业振兴,我们通过争取上级支持,建起了钢板材生产车间,让社区居民就近务工。”陈明玉说。

当日下午,记者跟随陈明玉走进张西社区的钢板材生产车间,务工人员各自忙着手中的活,有的焊接钢材、有的搬运货物……该车间以生产门窗为主,对技术要求不算高,因此吸引了不少周边群众前来就业。

“我们主要是根据客户订单来生产,有时忙起来人手还会不

够,在这工作活也不是很累,只要周边群众愿意来务工,我们都接收。”车间负责人告诉记者。

在车间内正在进行电焊工作的是张西社区居民李义广,之前在外务工,因为放心不下家人,选择留在家乡发展。“我现在在车间里工作,每月能赚5000多元,空闲时还能照顾家人,感觉挺好的。”李义广高兴地说。

“像李义广这样在社区车间工作的居民有30多人,离家近,能挣到钱,实现了务工、顾家两不误。另外,车间不仅解决了社区居民就业问题,每年还能给社区带来十几万元的集体收入,为今后的社区发展奠定了基础。”陈明玉向记者介绍,“下一步,我们还打算发展苗木种植基地,吸引更多居民在家门口务工,进一步扩大集体收入,不断拓宽居民增收致富路。”

记者 黄啟峰